



宜蘭縣家長會長協會新聞稿

有關本縣某國中校園發生霸凌事件，本會立場說明如下：

- 一、「霸凌零容忍」是政府、學校及家長都應嚴肅面對與落實的教育價值與法治觀念，面對此一事件，本會呼籲媒體與網路社交平台，務必嚴守相關法令規範，對事件關係人的保護與尊重，勿以片斷或未經證實的訊息加以評斷及散布，讓教育主管機關及學校依法進行必要且適切的作為，相關事件行為人都應為自己的行為負責，外界也應尊重學校依法處置的立場。

- 二、本會籲請宜蘭縣政府教育處應積極檢視相關預防與輔導機制，霸凌事件的發生背後均有不同程度的教育與家庭問題，除落實學校防治霸凌的作為外，更應提供行為偏差學生與家庭更有效的教養措施，任何環節的失誤都將造成校園霸凌事件一再發生，這是縣府責無旁貸的責任。

- 三、面對霸凌事件，相關法規及社會安全網均有一定的處理機制，本事件當事學校已啟動法定調查與處置程序，基於行為學生雙方均為未成年，過度與非必要的情緒激化，影射或謾罵學校行政人員，均無助於事件的釐清與後續處理。本會針對雙方家長均已啟動必要的聯繫與關懷，支持學校依校規針對偏差行為究責，督導犯錯的孩子面對與行為矯正。也同步提供家長必要的家庭教育輔導資源，與學校合作關懷與輔導受害學生安心機制。

學校教育是親師生合作的社會系統，任何在學校裡發生的校安事件，本會一向秉持「前期預防、面對問題與積極處理」的立場，督促與協助教育處落實友善校園的環境，期盼所有的努力都能讓親師生更安心。

宜蘭縣家長會長協會理事長

林淑玲

2024.06.08